

特別聚會（一一）

# 家訊

412

編輯：香港教會總執事室  
 出版：  
 地址：尖沙嘴天文臺道五號  
 電話：23695106  
 傳真：23116897  
 網址：[www.churchinhk.org.hk](http://www.churchinhk.org.hk)  
 電郵：[news@churchinhk.org.hk](mailto:news@churchinhk.org.hk)

## 教會與國度

者。他們不屬世界（世間），正如我不屬世界一樣。求你用真理使他們成聖；你道就是真理。你怎樣差我到世上，我也照樣差他們到世上。我為他們的緣故，自己分別為聖，叫他們也因真理成聖。」（15-17 節）這是主愛那些在世間屬他自己的人愛他們到底的一個表現，因為主知道他們還要留在世上，還要活在世人當中。這個世界的系統十分強大，這世界的王非常猖狂，而這個世代的神又是那麼狡猾和活躍，所以主在沒有離開世界之前，為門徒禱告。

### 國度說出我們的聖別

約翰福音十七章是主離開世界以前為門徒向父的禱告，這個禱告應該由十三章一節開始。逾越節以前，耶穌知道自己離世歸父的時候到了；他既然愛世間屬自己的人，就愛他們到底。平時我們讀到這裡認為主愛他們到底的表現就是為他們洗腳，其實主愛他們遠超過為他們洗腳。十四章 30 節：以後我不再和你們多說話，因為這世界的王將到；他在

要離去的事，他的負擔是要門徒看見他們有一個託付，就是在地上要作主的見證。見證和世界這兩個詞非常關鍵。一面來說他們的呼召不是離世也不是出家，另一方面也不要低估世界王的猖狂。

### 看清世界王的猖狂 和世代神的詭詐

哥林多後書四章 4 節保羅說：「此等不信之人，被這世界的神弄瞎了心眼，不信基督榮耀福音的光照著他們；基督本是神的像。」這裡不光有世界的王，還有世代的神。世代的神用巧妙的方式來蒙蔽人。這個世代有它的時尚和潮流，在它背後有世界的智慧，這個智慧是被世界的神所控制的。他用巧妙的翻新來講世界（cosmos），也講到世間和世人。約翰福音共用了 cosmos 十八次，其中一半是指世間和世上說的，五次題到世界，是指世界的系統，四次題到世人。主要離世歸父，他愛地上那些屬自己的人就愛他們到底，他一再的說到將

基督徒都非常熟悉，知道這是主為了門徒的合一、為父的榮耀禱告。約翰福音十七章是講世界講得最多的一章，他不只講世界（cosmos），也講到世間和世人。約翰福音共用了 cosmos 十八次，其中一半是指世間和世上說的，五次題到世界（世間），只求你保守他們脫離那惡

哥林多後書四章 4 節保羅說：「此等不信之人，被這世界的神弄瞎了心眼，不信基督榮耀福音的光照著他們；基督本是神的像。」這裡不光有世界的王，還有世代的神。世代的神用巧妙的方式來蒙蔽人。這個世代有它的時尚和潮流，在它背後有世界的智慧，這個智慧是被世界的神所控制的。他用巧妙的翻新來講世界（cosmos），也講到世間和世人。約翰福音共用了 cosmos 十八次，其中一半是指世間和世上說的，五次題到世界，是指世界的系統，四次題到世人。主要離世歸父，他愛地上那些屬自己的人就愛他們到底，他一再的說到將

啟示錄十四章 6 節：我又看見另有一位天使飛在空中，有永遠的福音要傳給住在地上的人，就是各國各族各方各民。到了最後，福音是由天使傳的，但今天是恩典時代，神沒有把傳福音的責任交給天使，他把這託付交給教會。今天教會傳福音是在地上，不離世也不出家，住在地上，在世人當中，但卻不屬於這個世界的系統，所以千萬不要低估世界的王和時代神的猖狂和活躍。主那個時候為門徒有這樣的禱告，今天我們也不應低估主給我們的託付。也就是說，教會既有這樣的託付，就需要有一個聖別，這個聖別就是國度。

彼得前書二章 9 節：惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。聖潔的國度說出我們的聖別。我們一方面要看見榮耀的呼召，一方面要在黑暗的背景下襯托出教會的見證，就需要在這個黑暗的時代有一個聖別的見證。歌羅西書一章 12-13 節：「又感謝父，叫我

在約翰福音三章尼哥底母來見主耶穌，問到神國的事。主告訴他，人若不重生就不能見神的國。「重生」就是從上頭生的；要見神的國必須從上頭生。接下去說，人若不是從水和靈生的，就不能進神的國。所以進神的國是一個生命的問題，你重生了才是這國的一分子。現在許多國家用歸化的方式處理移民，

也很吸引人；而神的國卻不那麼明顯。要知道我們的被召和聖別不是外面的分別，乃是裡面的分別；我們是從黑暗的權勢被遷到神愛子的國裡，但這需要啟示。馬太福音十六章 16 節記載，當主耶穌將門徒帶到該撒利亞腓立比境內，就

指示你的，乃是我天上的父指示你的。我還告訴你，你是彼得，我要把我的教會建造在這磐石上；陰間的權柄，不能勝過她，我要把天國的鑰匙給你；凡你在地上所捆綁的，在天上也要捆綁；凡你在地上所釋放的，在天上也要釋放。當彼得獲得基督的啟示後，主就把教會啟示給他。主說陰間的門不能勝過教會，並把天國的鑰匙給彼得。過去我們的領會是有兩把鑰匙給了彼得。在五旬節時主藉著彼得用第一把鑰匙向猶太人將天國的門打開了；在哥尼流的家裡又用第二把鑰匙向外邦人打開了天國的門。但最近我讀到這裡時有很重的感覺，當教會的異象被啟示出來後，陰間的門要起來反對這個異象。不但如此，說到國度的事，陰間的門總是要起來反對，世界的王和世代的神要用盡一切方法來蒙蔽人，叫人看不見這件事，所以說到國度的事，陰間的門總是要起來反對。

### 神的國必須從上頭生

在約翰福音三章尼哥底母來見主耶穌，問到神國的事。主告訴他，人若不重生就不能見神的國。「重生」就是從上頭生的；要見神的國必須從上頭生。接下去說，人若不是從水和靈生的，就不能進神的國。所以進神的國是一個生命

的問題，你重生了才是這國的一分子。現在許多國家用歸化的方式處理移民，

要知道我們的被召和聖別不是外面的分別，乃是裡面的分別；我們是從黑暗的權勢被遷到神愛子的國裡，但這需要啟示。馬太福音十六章 16 節記載，當主耶穌將門徒帶到該撒利亞腓立比境內，就

但在神的國只憑出生、只憑生命，才可有分在其中。這也說出教會的包容性和排斥性，任何蒙恩得救的人都是教會的一分子，都是被呼召被聖別的；凡沒有生命的都是與神國無分無關，而這個生命需要有屬天的觀念才能看見。所以人若不是從上頭生的，就不能看見神的國，人也必須是藉著水和靈生的，才能進神的國。

### 要思念上面的事

在約翰福音二章迦拿的婚宴上，酒用盡了，耶穌對用人說，把缸倒滿水。他們就倒滿了，直到缸口。聖經沒有說不滿的情形是多少，是半滿，是四分之一滿，是四分之三滿，總之他叫用人把缸倒滿水。他們就把缸倒滿了水，直到缸口。直到缸口就是直到「上面」，跟「上頭生」的是同一個字。主耶穌叫他們把缸倒滿水，沒有看看還有多少，若不再去倒滿，只說倒滿直到「上面」，只要向上，就夠了。所以人若不從上頭生，就不能見神的國，不要看這個人的道德修養如何，不要看這個人是七分滿還是三分滿，總之都是缺，只有到缸口才不缺。

親愛的弟兄姊妹，我們今天活在地球上，在世間，在世人當中，在一個黑的背景裡，要襯托出教會在這世代的見證。我們從世界裡被呼召出來，被揀選成為聖潔的國度，而且是屬神的子民。

國度要從上頭生才可進入，這一點很

有意思。腓立比書三章13節保羅說：弟兄們，我不是以為自己已經得著了；我只有一件事，就是忘記背後努力面前的，向著標竿直跑，要得神在基督耶穌裡從上頭召我來得的獎賞。所有的呼召都是從上頭來的；重生是從上頭生的；呼召是從上頭來的，因此我們要有屬天的觀念，需要常常被提醒。歌羅西書三

章1—2節：所以你們若真與基督一同復

活，就當求在上面的事；那裡有基督坐在神的右邊。你們要思念上面的事，不要思念地上的事。國度的聖別乃是要我們思想上面的事，不要思想地上的事。

### 國度與世界

世界與國度是對抗的，其實聖經給我們看見真正的對抗是世界與父的對抗。

約翰壹書二章15—17節：不要愛世界和世界上的事。人若愛世界，愛父的心就不在他裡面了。因為凡世界上的事，就像肉體的情慾，眼目的情慾，並今生的驕傲，都不是從父來的，乃是從世界來的。這世界，和其上的情慾，都要過去了；惟獨遵行神旨意的，是永遠常存。

世界和父互相排斥，人若愛世界愛父的心就不在他裡面了。世界就是用慾來勾起人的貪心，這就是世界的源頭，它和父是兩個源頭，但這源頭是不容易看出來的。我們在地球上是聖別出來的一班人，我們不屬於世上的國，乃屬於神的國。使徒行傳說到主復活後有四十天之久和門徒講論關於神國的事，到了使徒行傳末了保羅在自己所租的房子裡，住了足足兩年。凡來見他的人，他全都接待，放膽傳講神國的道，將主耶穌基督的事教導人，並沒有人禁止(30—31節)。

保羅在羅馬講了兩年的國度，但只在羅馬書十四章才題到國度：因為神的國，不在乎吃喝，乃在乎公義，和平並聖靈

多少會受到潮流和世代的影響。

是很高的境界，聖別乃是從基本生活開始，如肉體的慾、眼目的慾和今生的驕傲。我在年幼時常聽說吃在廣州，但以這些年的觀察，香港才是「吃都」，不地方，都被迫要提高那裡吃的水準，這就是世界的潮流。

親愛的弟兄姊妹，但凡事都需要有節制。神國度的聖別是非常實際的，保羅說的神的國不在乎吃喝，乃在乎公義，和平並聖靈中的喜樂，當然不是單指羅馬的信徒。他在腓立比書三章18—19節說：「因為有許多人行事，是基督十字架的仇敵；我屢次告訴你們，現在又流淚告訴你們。他們的結局就是沉淪，他們的神就是自己的肚腹，他們以自己的羞辱為榮耀，專以地上的事為念。」我們不知道這世界的王有多麼的猖狂，世代的神有多麼的狡猾，即使在小事上他都要來影響我們的聖別。很多人以地上的事為念，當然在飲食上就沒有警覺了。

### 作一個舉目望天的人

所以我們需要在聖別的事上有操練。

操練其實就是禱告，舉目望天。我們不但要用主禱文的詞句，而且要從心裡舉目望天：「我們在天上的父，願人都尊你的名為聖。」父是我們的源頭，我們不但稱他為父，還要以他為父，所以我們在地上活在神的國度裡被聖別時，常需要舉目望天。當我們舉目望天時，就記得我們的源頭原來在天父那裡。「願人都尊你的名為聖，願你的國降臨。」

神國的降臨和我們的聖別有很大的關係，其實神國已經在地上了，可是我們需要這樣的禱告，讓我們再被提醒，

「願你的旨意行在天上」，使我們在地球上能活出聖別的見證來。神的國不在乎吃喝，但當我們舉目望天時，還當求父把日用的飲

食今日賜給我們。一方面來說國度與我們的聖別有直接的關係，另一方面來說，國度的操練是隨時隨地都可以作的。

巴不得主將這些簡單的話題醒我們，常常進到主禱文的負擔裡去實踐。教會在地上不但有呼召，有託付也有見證，他們（特別聚會第二堂信息摘錄，朱永毅弟兄講，未經講者過目。）

### 報告

#### 各區福音聚會

● 屯門聚會所

十二月十七日（主日）上午 11:00

● 尖沙嘴聚會所

十二月廿四日（主日）下午 3:00

#### 青少年佈道會

日期：十二月廿三日（週六）下午 3:00

地點：新蒲崗、荃灣聚會所

#### 兒童大會

日期：十二月廿五日（週一）下午 3:00

地點：屯門嶺南大學

#### 2001新春佈道會——人的希望

● 爭假歸真

初二——香港文化中心音樂廳

#### ● 追本溯源

初三——沙田大會堂演奏廳

#### ● 福至心靈

初五——荃灣大會堂演奏廳

佈道會專訊（一）50000份經已印妥，內容有得救見證、短篇信息及佈道會時間地點，請聖徒廣為分發，傳揚福音。

江房新弟兄與馬曼娥姊妹於十二月十日下午三時在尖沙嘴聚會所註冊結婚。

### 婚訊